



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

Miércoles, 18 junio 1941.-Época IV.-Año XI.-Núm. 886

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

FRANCO, aclamado en Cáceres por una inmensa muchedumbre

ACCION DEFENSIVA

Las excepcionales circunstancias que influyen poderosamente en las restricciones de todo género a que se ven sometidos los países del mundo y a las que nuestra Patria, después de los tres años de guerra y destrucción sistemática de nuestra riqueza llevada a cabo por el odio marxista, es más sensible, exigen una más grande capacidad de sacrificio y conformidad en todos los que tenemos que sufrir las consecuencias de este empobrecimiento general causado por la escasez y el encarecimiento de los artículos que nos son precisos para subsistir. Pero junto a esa virtud que ha de permitirnos salvar con alegría y sin desánimo este momento de depresión económica y de dificultad de vivir, tiene necesariamente que coexistir —por que así lo exige la justicia— una acrisolada honradez capaz de frenar los apetitos de lucro, a los que una moral sin honduras, aceptable en los días de normalidad en que todo es suave y tranquilo, es incapaz de reducir y contener.

Es fácil lograr esa conciencia de la necesidad, esa conformidad, ese exaltado espíritu de resistencia y sacrificio y, nuestro pueblo, desde siempre, pero más en esta hora, nos está dando un bello ejemplo si prescindiendo —claro está— de aquellos individuos que estando menos afectados por la escasez y más obligados por su posición en la sociedad, forman el coro blanco y disconforme de los lamentadores de oficio y por sistema. No lo es, sin embargo, impedir la germinación de la flora venenosa y letal de los que con la necesidad de los demás una ocasión propicia para ganar su dinero, que por procedimientos licitos no habrían conseguido. Operan estos talismán, negociación y especulación con el hambre de un pueblo al que un concepto equivocado de la realidad, una lamentable deficiencia de sus derechos y un olvido absoluto de sus deberes incapacitan para adoptar una actitud defensiva de sus más vitales intereses.

Es llegado el momento de poner fin a la actividad francamente delictiva y antinacional de los especuladores, verdaderos y únicos responsables de la agudización de nuestras dificultades. Los campos están bien desmenuados: a un lado los sin escrúpulos, que comercian con la angustia de sus hermanos, dificultando el normal desenvolvimiento de nuestra economía y ponen obstáculos a la marcha de la Revolución; de otro, las víctimas de tan repulsivos manejos, que trabajan y sudan para que medren esos parásitos, y el mismo ser y futuro de España. Entre estos dos bandos no puede existir convivencia posible; la actitud neutral o indiferente, la pasividad o la posición "comprensiva" son en nuestro lenguaje sinónimos de COMPLICIDAD. Y también los cómplices son responsables.

Préstamos a los agricultores

La Jefatura Agronómica hace préstamos al 3 por 100 de interés anual sobre cosechas pendientes.

Duración, tres meses después de terminada la recolección, prorrogables.

Para más detalles véase "Boletín Oficial de la Provincia" y consúltese a esta Jefatura.

Le acompañaron en su visita el ministro-presidente de la Junta Política, el ministro de Obras Públicas y el vicesecretario del Movimiento

El Caudillo pronunció un discurso en el que dijo: "El Ejército y la Falange han de ser la mejor guarda de la sangre caliente de nuestros héroes"

Cáceres, 17.—S. E. el Jefe del Estado llegó a las 4,30 de la tarde, acompañado del ministro-presidente de la Junta Política, Serrano Suñer, y del de Obras Públicas. El séquito estaba integrado por los jefes de las Casas civil y militar, capitán general de la Primera Región y vicesecretario jefe de provincias, camarada Luna. La ciudad aparecía engalanada con banderas nacionales y del Movimiento. La muchedumbre, agolpada en las calles, hizo objeto al Caudillo de un recibimiento cariñoso y emocionado.

En la Plaza Mayor se calcula hay 20.000 personas. A su entrada en Cáceres el Caudillo fue recibido por el gobernador militar, general de División Rodríguez Arias; el jefe de la 13.ª División, general Bartomeu; gobernador civil de Cáceres y jerarquías del Movimiento. El Generalísimo pasó revista a las fuerzas del regimiento de Infantería de Argel y de F. E. T. y de las J. O. N.-S. que rendían honores. Se dirigió a la capilla de la Paz, donde fue recibido bajo palio por el Obispo de Coria. Esta capilla fue construida por iniciativa del jefe provincial del Movimiento de Cáceres, camarada Luna. La imagen que en ella se venera, Patrona de la Falange cáceres, fue hallada por el camarada Luna y su escolta en el frente de Carabanchel y trasladada a Cáceres. Ante esta imagen oró el Caudillo. Se celebró un Te Deum, terminado el cual el jefe del Estado, desde el balcón de la torre de Bujaco, situada en las inmediaciones de la ermita, dirigió una alocución a la multitud.

Extremos y españoles que aquí os congregáis:

Hace aproximadamente cinco años que con motivo de la Cruzada correspondió a Cáceres albergar mi Cuartel General, cuando después de fatigadas jornadas de combates empujados alcanzamos esta provincia extremaña, nos acercáramos del entusiasmo de los cáceres. La provincia de Cáceres mantenía a raya a los enemigos fuera de sus fronteras. La revolución roja no había penetrado en vuestros pueblos.

Y esto fue porque cuando las tropas salieron de los cuarteles encontraron a su lado el calor de un pueblo, el entusiasmo de una juventud, el espíritu de una raza que despertaba encuadrada en la Falange.

Donde esto no sucedió, empezó el calvario de las provincias españolas.

Las. Duro era el empeño y larga la jornada, y en ese continuo batallar, cuando centenares de kilómetros quedaban a nuestra retaguardia y faltaban hombres para guardar los flancos, fueron los hijos de estas tierras de Cáceres, los voluntarios de la Falange, los que sin edad para el servicio se ofrecieron, los que el camarada Luna infatigable recogía, y que al verlos desfilar bajo mil balcones, erguida la figura, resuelto el paso, brillante la mirada, rememoraban aquellas otras levas de extremos, aquellos gloriosos hijos de estas tierras que, sin saber de mar, se lanzaban al Océano desconocido bajo las banderas de los conquistadores, para ser en América capitanes de España.

Más entonces unían gloria y ambición, y ahora ninguna clase de ambiciones les embargaba, ni siquiera la defensa de un bienestar que su mayoría desconocían, ni la de un hogar que así pudieran llamar. El cielo y la tierra que pisaban era su único patrimonio. Marchaban en espíritu de servicio y sacrificio, cumpliendo el credo de la Falange. Unidos y apretados hacia la muerte por una España mejor que presentíamos. Aquellos eran los primeros pasos de nuestra Revolución en marcha.

Más tarde, al compás de nuestras victorias, lo juramos sobre la sangre caliente de nuestros héroes.

El Ejército y la Falange han de ser su mejor guarda; aquí como expresión potente de nuestra voluntad en el exterior y la F. E. T. y de las J. O. N.-S. en el interior como órgano político de nuestro Movimiento. Así lo quisieron los que cayeron con el grito en los labios de nuestra Cruzada, el que corrió las tierras y los valles y que hasta en los más apartados lugares del mundo repiten los españoles con videntes del resurgir de nuestra España. ¡Arriba España!

Entre aclamaciones terminó el Caudillo sus palabras. Seguidamente se trasladó a pie al Museo de la Falange. De allí pasó a la Jefatura Provincial del Movimiento, desde cuyo balcón central presenció un desfile. En éste seguían a la compañía del regimiento número 27 la Centuria de Honor del Frente de Juventudes, con Banda y música; una Centuria del S. E. U.; la primera Bandera de Segunda Línea y una Centuria de Excombatientes.

Terminado el desfile, Su Excelencia, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, camarada Serrano Suñer, y demás personalidades, visitó la ermita de la Virgen de la Montaña, Patrona de Cáceres. A su salida de la ermita fue materialmente rodeado por jefes y oficiales, mutilados y jerarquías, así como por camaradas de la Falange, que rompieron filas para aclamarle.—Cifra.

NO SE CONFIRMA LA MOVILIZACION GENERAL EN RUSIA

En Londres se desmienten los rumores de un ultimátum de HITLER a STALIN

Moscú, 17.—Las noticias de una movilización general en Rusia no han encontrado confirmación oficial. Las calles de Moscú se ven muy concurridas por hombres jóvenes, que en caso de una movilización habrían sido ya incorporados a filas.—Efe.

Londres, 17.—La Prensa londonense considera como un "bluff" el despliegue de las fuerzas alemanas ante la frontera soviética.

El "Daily Herald" dice que los rumores de un ultimátum de Hitler a Stalin carecen de fundamento y que no son más que una especie de globo sonda de la propaganda alemana.

El redactor diplomático del "Daily Telegraph" dice que las peticiones alemanas a Rusia son, según fuente que debe ser considerada como bien informada, en primer lugar, "control" de Alemania sobre Ucrania, con el consiguiente dominio del granero europeo; en segundo lugar, concesión de derecho de paso para las fuerzas alemanas hacia Transcaucasia, para establecer de este modo un dominio alemán sobre los campos petrolíferos de Baku y amenazador de paso los del Irán y el Irak. Finalmente agrega el diario, y aunque esto no entre dentro de las peticiones que hayan podido ser hechas formalmente por el Gobierno alemán al soviético, establecimiento real de un mando alemán sobre el Ejército rojo.—Efe.



Ametralladoras itananas antiaereas en el frente

En la semana en curso se registrarán importantes acontecimientos en Estados Unidos

Se cree que el cierre de los Consulados alemanes irá seguido de otras medidas

Washington, 17.—La semana en curso se registrarán importantes acontecimientos en los Estados Unidos, según se informa de fuente habitualmente bien informada. Manifiestan los informadores que la expulsión de los agentes consulares alemanes no es una medida aislada, sino que irá seguida de otras varias. A este respecto señalan que aunque Roosevelt se encuentra ya restablecido, ha aplazado todos los actos que tenía anudados para esta semana, tal vez para poder dedicarse por entero a asuntos de gran importancia.—Efe.

COMENTARIOS AL CIERRE DE LOS CONSULADOS

Washington, 17.—El cierre de los Consulados alemanes en los Estados Unidos ha despertado los siguientes comentarios en la Cámara de representantes.

Ramspeck, demócrata, declaró: "Esto está bien hecho".

Anderson añadió: "Y era hora". El republicano Hess manifestó que "era la medida preliminar para llegar a la ruptura de las relaciones diplomáticas, como sucedió en 1917".—Efe.

ALOCUCION PASTORAL

La inauguración del Santuario Nacional de la Gran Promesa

Al Clero y fieles de la Archidiócesis de Valladolid



dos amorosamente se sometían al yugo suave de sus Mandamientos de la Santa Iglesia.

Y nos parece que para la consecución de fin tan alto y noble, tan provechoso en el orden religioso, y también en el orden patriótico, puede ser muy conducente la celebración de la ya inminente Fiesta del Sagrado Corazón, día en que se tendrá la función principal inaugural del Santuario, en tal forma que nuestra cooperación a las gracias que derramará el Corazón Sacratísimo del Rey Divino sea generosa, perfecta.

A tal efecto damos las disposiciones y hacemos las recomendaciones siguientes:

- 1.º Purificación de las almas
- Los sacerdotes, y principalmente los que tienen cura de almas, trabajen cuanto les sea posible en el púlpito y en el confesionario y en las conversaciones particulares y por cuantos medios les sugiera su celo, a fin de que las Confesiones como para morir y las Comuniones como si fueran el Santo Viatico sean numerosísimas en el día 20. Fiesta del Sagrado Corazón, y por toda la octava hasta el día 27.
- Todos los predicadores enderecen sus sermones al mismo blanco, instruyendo a sus oyentes acerca de las cinco condiciones que debe reunir una confesión para que sea buena y haciendo hincapié en la necesidad del arrepentimiento y del propósito de la enmienda, y por toda la octava hasta el día 27.
- Firmemente el apartamiento de tantos bailes y espectáculos y modas y costumbres modernas ciertamente inmorales, que dominan desgraciadamente aun a personas que se tienen y pasan por piadosas.

(Pasa a la segunda página)

EL TEMPLO NACIONAL

Próxima ya la fecha de la inauguración del SANTUARIO NACIONAL DE LA GRAN PROMESA, hoy nos cabe el honor de traer a nuestras páginas una ardiente Pastoral del reverendísimo Prelado, doctor García y García, escrita a raíz de la Consagración del Templo, y cuyas frases encendidas en santo celo apostólico irradian haces de luz y caridad de Cristo. Al sentir tan de cerca el Día del Señor. "Dulzuras inefables" dice S. E. que sintió en la piadosísima y sublime ceremonia de la Consagración; esperanzas de amor y arrepentimiento y ansias de apostolado serán el fruto más valioso del Santuario Nacional.

Quiere el Prelado que revista la fiesta del Sagrado Corazón en este año de 1941 un esplendor especial y que el fervor religioso comprenda también los días del solemne octavario. Esta preparación intensa ha de ser, en verdad, el principio del Reinado de Jesucristo, que ha de tener por fundamento la vida cristiana en el orden individual y social, en el amor de Dios y de los hombres, en la caridad y la justicia, hoy tan olvidados. Debe tener asimismo el júbilo de estos días una externa manifestación, esbriando los balcones de Valladolid con sus mejores galas, para honrar así al Señor y a los ilustres visitantes que vienen a permanecer con nosotros. Hemos de demostrar de esta manera que sabemos agradecer el favor que nos dispensan.

Señala ya el Prelado desde ahora que el SANTUARIO NACIONAL es un templo expiatorio, y recuerda que esa fue la mente del Pontífice, que "así lo aprobó y bendijo": de ahí las disposiciones especiales relacionadas con la visita y oración en este templo del Sagrado Corazón; la esplendidez y generosidad demostradas en un mayor grandeza, no han de ser manchadas con la ligereza o la frialdad.

Termina S. E. haciendo un llamamiento general a todos los fieles para que se unan en una misma oración a los actos de estos días; muchos podrán seguirlos por el radio, otros, al menos, podrán unirse con la intención. No hemos de creer, por otra parte, que nuestra generosidad no tiene nada que hacer al ver el templo ya terminado y escuchando: es precisa nuestra ayuda abundante para terminar lo que el fervor religioso ha adelantado en tiempo... y en dinero que aún queda por pagar.

Muy amados hijos en el Corazón Sacratísimo del Jesucristo Rey Divino: En la mañana del hoy, domingo, introcava de la solemnidad del Corpus Christi, hemos consagrado el templo del Santuario Nacional de la Gran Promesa, dedicándole con todo el esplendor de la Sagrada Liturgia al Corazón Sacratísimo de Jesucristo Rey Divino.

Quisiéramos poder comunicaros todo lo que hemos sentido durante las cinco horas que ha llenado la pladísima y sublime ceremonia. Sólo os diremos que hemos saboreado delicias inefables, milgajas, que diría Santa Teresa, caídas de la mesa del Banquete del Cielo.

Y uno de los motivos de nuestro gozo y celestial regocijo era la esperanza de que el Santuario Nacional de la Gran Promesa será para muchas almas volcán de amor y arrepentimiento, y para otras, también muy numerosas, volcán de amor y de fervores apostólicos.

Y así se irá cumpliendo la Gran Promesa: Reinaré en España, cuando con más perfección, porque el

Reinado de Jesucristo se extiende en la misma medida en que se va extendiendo el imperio de la gracia divina en los corazones y se intensifica en la misma medida en que las almas, ya en gracia, se van enervando y enardeciendo con las ansias divinas del apostolado.

Todos los otros elementos individuales o sociales, que pueden estar bajo el imperio salvífico del Reino de Jesucristo, o son secundarios o son de carácter instrumental, aunque de valor, sí, grandísimo y eficaz para la difusión y perfeccionamiento del Reinado del Corazón Sacratísimo de Nuestro Señor Jesucristo.

Ved por qué la aspiración que sin cesar salta de nuestro corazón de Pastor y Padre vuestro, es esta: Corazón Sacratísimo del Rey Divino, que todos los hijos espirituales que nos habéis dado, que todos los fieles de esta Archidiócesis vuelvan a Ti, que todos vivan en tu santo amor y gracia, que todos se arrepientan de verdad de haber quebrantado tu Ley Santísima, que to-

Después de combates de gran encarnizamiento, los franceses recuperan Mers-Ayum

CONTINUA LA LUCHA EN TORNO A DAMASCO

Los ingleses ocuparon Madami, a dieciséis kilómetros de la capital

Angón, 17.—Radio Angora comunica que según noticias que ha recibido de Beyrut se confirma que después de combates de gran encarnizamiento las tropas francesas han ocupado nuevamente la ciudad de Mers-Ayum, situada al SO. de Damasco. La radio turca añadió después que las noticias de procedencia británica confirman también la reconquista de dicha ciudad por los franceses.—Efe.

INCURSIONES DE TROPAS FRANCESAS EN TERRITORIO OCUPADO

Jerusalén, 17.—Las tropas de Vichy han efectuado incursiones en territorios ocupados por las fuerzas imperiales británicas en Siria, ha declarado el portavoz militar del Alto Mando británico en el Oriente Medio. La actuación de las columnas francesas se ha registrado en los alrededores de Mers-Ayum y Kuneitra y van apoyadas por algunos carros blindados. El portavoz declaró que las fuerzas inglesas ocupan sólidas posiciones en torno a los lugares donde se registra la actividad de las tropas francesas.

Respecto al sector de la costa manifestó que las fuerzas inglesas han ocupado Jezzina, localidad que las tropas australianas han rebasado en tres kilómetros.—Efe.

Beyrut, 17.—Las fuerzas francesas han continuado sus operaciones ofensivas en el S. de Damasco, según informa la agencia Havas-Ofi. Añade la información que en algunos puntos, con el apoyo de la aviación, se consiguieron algunos avances.—Efe.

Londres, 17.—Las tropas británicas han ocupado Madami, a 16 kiló-

Fuego extraordinariamente intenso de las baterías de Gibraltar

La Línea, 17.—Las baterías de Gibraltar abrieron ayer un fuego extraordinariamente intenso, más que de ordinario, contra el aparato conocido por el nombre de "Delator". También estuvieron haciendo prácticas las baterías de grueso calibre de la plaza. Hicieron explosión en distintos puntos unas docenas de granadas.—Cifra.

Santuario Nacional de la Gran Promesa

Alocución pastoral

(Viene de la primera página)

Del mismo modo harán ver el error gravísimo que se viven tantos y tantos que, sin respetar la caridad y la justicia, no reparan en vender a precios exorbitantes cada una de las cosas que se compran y, sobre todo, de los pobres y del mismo orden social.

En esta campaña pueden ayudar muy eficazmente a los sacerdotes los buenos elementos con que cuenta la Acción Católica y los miembros de las Asociaciones piadosas, todas las cuales, en legítima y noble emulación, deben competir entre sí con el santo empeño de ser cada una la primera en el verdadero y práctico amor al Corazón Sacratísimo del Rey Divino.

2.º Esplendor externo

Como antes hemos dicho, algunas cosas no son esencialmente del Reino del Corazón Sacratísimo de Jesucristo; pero son elementos secundarios del mismo o bien instrumentos auxiliares que deben estar al servicio del camino a la acción de la gracia santificante. De aquí la conveniencia y hasta necesidad de esta segunda disposición y recomendación.

Engalanad e iluminad las fachadas de las casas ya desde la víspera de la Fiesta del Sacratísimo Corazón, Seguridad la iniciativa de la Alcaldía de esta ciudad, buenas autoridades eclesásticas y civiles que vendrán a honrar al Corazón Sacratísimo del Rey Divino y también a honrar esta ciudad.

Y concurrirán en grandes muchedumbres a los alrededores del Santuario. Bien sabéis que sus dimensiones no permiten la entrada más que a unos pocos centenares; pero en las calles adyacentes debéis estar muchos millares. No podréis ver, pero sí oír, pues se colocarán altavoces. Además realizareis el esplendor de la solemnidad a la entrada y salida de los Rvdoms. Prelados que asistirán en gran número, y de las altas personalidades de todo orden que también asistirán.

Singularmente estamos obligados a tributar un homenaje caluroso al Excmo. Rvdom. señor Nuncio Apostólico, que se dignó venir a celebrar la misa pontifical en ocasión tan memorable y de tanto gloria para esta ciudad, en verdad laureada y privilegiada.

3.º Espíritu de expansión

Ya desde ahora quisiéramos grabar a fuego en vuestros corazones que el Santuario Nacional es un templo expiatorio. Así lo aprobó y bendijo Su Santidad. Y esto quiere decir que al Santuario Nacional se debe ir a reparar las ofensas que se le inflieren al Corazón Sacratísimo del Rey Divino. Habréis notado que la expresión del rostro de Nuestro Señor en su imagen del altar mayor del Santuario es expresión de amor y de dolor. Nos muestra infinitamente sereno, sereno, sereno el Corazón alanceado y circundado por la corona de espinas.

Ved por qué deseamos que en el Santuario Nacional se guarde silencio y compostura recogida y que los actos de cultos revistan gran majestad y que las mujeres entren muy modestamente vestidas y que no lleven sombrero.

Todo esto lo espero de vosotras, mujeres de Valladolid, y señaladamente lo espero de las que asistáis a la función principal, al Pontifical del día 20, y a todas las funciones vespertinas del Octavario. Som-

4.º Asistencia espiritual

Muchos no podrán entrar en el Santuario ni siquiera podrán congregar en sus alrededores. También éstos pueden tener parte en la solemnidad de la misa pontifical y del octavario, porque pueden asistir espiritualmente, bien oyendo por radio y así uniéndose a los que estén en el Santuario, bien sin oír por radio, como ocurrirá a las religiosas, principalmente a las de clausura.

Mas todas las que no podáis asistir corporalmente, confiamos que asistiréis espiritualmente, y para premiar vuestra devoción os concedemos diez días de indulgencia por cada vez que espiritualmente os unáis al acto que en aquella hora se celebra en el Santuario. Y además suplicamos al Corazón Divino que os premie, como sabe y puede, vuestra devoción, singularmente a las religiosas de clausura, en cuyas oraciones y penitencias tanto flaqueamos.

Y además concedemos otros cien

días de indulgencia a todos los que en gracia de Dios recien la oración que hemos compuesto como propia del Santuario Nacional de la Gran Promesa y que se repartirá profusamente, para que en todos los actos y visitas del Santuario se recite. Y aun no yendo corporalmente al Santuario la podéis rezar, yendo en espíritu. Quien con toda verdad recita la indicada oración, ciertamente que lleva en su corazón el Reino de Cristo.

5.º Colecta

Complemento de los obsequios que ofrecemos al Corazón Sacratísimo de Nuestro Señor debe ser una limosna para su Santuario, limosna dada con generosidad y alegría, cada cual en proporción con su estado económico. Cuantos son los gastos de las fiestas inaugurales y cuantiosas son las deudas pendientes de pago. No creáis al ver el Santuario tan ricamente ornamentado y abastecido de vasos y vestiduras que todo está pagado. Quedan por pagar muchos miles de duros.

Haced, pues, un esfuerzo de alegría y generosidad y alegría, cada cual en proporción con su estado económico. Cuantos son los gastos de las fiestas inaugurales y cuantiosas son las deudas pendientes de pago. No creáis al ver el Santuario tan ricamente ornamentado y abastecido de vasos y vestiduras que todo está pagado. Quedan por pagar muchos miles de duros.

Haced, pues, un esfuerzo de alegría y generosidad y alegría, cada cual en proporción con su estado económico. Cuantos son los gastos de las fiestas inaugurales y cuantiosas son las deudas pendientes de pago. No creáis al ver el Santuario tan ricamente ornamentado y abastecido de vasos y vestiduras que todo está pagado. Quedan por pagar muchos miles de duros.

6.º Colecta

Complemento de los obsequios que ofrecemos al Corazón Sacratísimo de Nuestro Señor debe ser una limosna para su Santuario, limosna dada con generosidad y alegría, cada cual en proporción con su estado económico. Cuantos son los gastos de las fiestas inaugurales y cuantiosas son las deudas pendientes de pago. No creáis al ver el Santuario tan ricamente ornamentado y abastecido de vasos y vestiduras que todo está pagado. Quedan por pagar muchos miles de duros.

Solemnísimos cultos que se celebrarán en el con motivo de su inauguración

Día 20 de junio, fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús, inauguración oficial del Santuario

A las doce de la mañana, misa pontifical, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Nuncio Apostólico de Su Santidad en España.

Después de la misa pontifical, exposición solemne del Santísimo Sacramento en la custodia ofrecida por el Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos; Te Deum, acto de desagravio según la fórmula prescrita por Su Santidad Pio XI, bendición y reserva.

A las siete y media de la tarde dará comienzo el solemnisimo octavario: Exposición de S. D. M., estación, santo rosario, ejercicio propio del octavario, sermón, bendición sacramental, que dará cada tarde un Rvdom. Prelado, y se terminará con la reserva y cánticos.

Los sermones serán predicados por los Excmos. y Rvdoms. Prelados en el siguiente orden:

Día 21.—Excmo. y Rvdom. señor Obispo de Malaga, señor Obispo Adm. Apostólico de Toledo.

Día 22.—Excmo. y Rvdom. señor Obispo Adm. Apostólico de Ciudad Rodrigo.

Día 23.—Excmo. y Rvdom. señor Obispo Adm. Apostólico de Oviedo.

Día 24.—Excmo. y Rvdom. señor Obispo de León.

Día 25.—Excmo. y Rvdom. señor Obispo Adm. Apostólico de Vitoria.

Día 26.—Excmo. y Rvdom. señor Obispo de Oviedo.

LA BENDICIÓN SACRAMENTAL

de la función vespertina del día 20 se dará en el templo que se levantará en el cruce de las calles del Salvador y Fidel Recio con la de Alonso Pesquera, para que pueda recibirla todo el pueblo vallisoletano.

Los Prelados que asistirán a la solemnidad del día de la inauguración son, además del excelentísimo señor Nuncio, los excelentísimos señores Arzobispos de Burgos y Granada, Obispos de Salamanca, Segovia, Avila, Astorga, Ciudad Rodrigo, León, Osmá, Málaga, Administrador Apostólico de Toledo y Abad mitrado de San Isidro de Duéñas.

de la función vespertina del día 20 se dará en el templo que se levantará en el cruce de las calles del Salvador y Fidel Recio con la de Alonso Pesquera, para que pueda recibirla todo el pueblo vallisoletano.

Los Prelados que asistirán a la solemnidad del día de la inauguración son, además del excelentísimo señor Nuncio, los excelentísimos señores Arzobispos de Burgos y Granada, Obispos de Salamanca, Segovia, Avila, Astorga, Ciudad Rodrigo, León, Osmá, Málaga, Administrador Apostólico de Toledo y Abad mitrado de San Isidro de Duéñas.

CRONICA LOCAL

BODA

En la basílica de Nuestra Señora de Beñosa contrajeron matrimonial enlace el día 13 del corriente la señorita María del Carmen Sáenz de Magarola y don Lorenzo Merino Zurriaga, director del Dispensario Antituberculoso Central y del Sanatorio Antituberculoso de Valladolid.

Bendijo la unión el presbítero don Lucas Peña, apadrinando a los contrayentes la señora viuda de Merino, madre del novio, y el excelentísimo señor conde de Quadrells, hermano de la novia.

Actuaron como testigos por parte de ésta el excelentísimo señor capitán general del C. de E. de Aragón, don José Monasterio; don Ricardo Ortiz, don Federico Carasa, don Fernando Muñoz, don Emilio S. Anzarca y don Antonio Díez, hermano político de la contrayente; y por parte del novio su hermano don José Antonio, don Ramón y don Vicente Zumárraga, don Angel Díez de las Fuentes, don Luis Merino, don Manuel Miñón y don Luis Suárez Sinoza.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Carlton.

Sucesos

MORDIDA POR UN PERRO

En la casa de Socorro fué asistido de una herida contusa en el muslo derecho, producida por mordedura de perro, la niña de 13 años Teresa Martín, que vive en la calle Colón. El can es propiedad de José Sainza Varona.

LESIONADO

En el mismo centro benéfico fué curado Félix González de erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo, producidas por su vecina Petra Miguel.

PETICION DE MANO

Por don Ricardo Gutiérrez y señora, para su hijo don Miguel, abogado y capitán alumno de infantería, ha sido pedida en Madrid a don Félix Mateos, director de González, mano de su bellísima hija Ana María.

CUPON PRO CIEGOS

Premio de 25 pesetas, número 950. Premios de 2,50 pesetas, números 55, 156, 280, 356, 456, 850, 656, 756 y 856.

Clausura del curso y reparto de premios en las escuelas de la C. N.-S. de La Rubia

Al acto asistieron las jerarquías sindicales



A las cinco y media de la tarde de ayer tuvo lugar el simpático acto de clausura del curso y reparto de premios en las escuelas de niñas que la Central Nacional-sindicalista tiene establecidas en el barrio de La Rubia, de nuestra ciudad.

En estas escuelas reciben instrucción cultural y formación religiosa y Nacional-sindicalista más de cien niñas, hijas de obreros y humildes empleados, las cuales, bajo la inteligente dirección de las camaradas hermanas Elena y María de los Angeles Burillo González, han cursado un año de gran aprovechamiento, tanto cultural como de preparación para las labores domésticas.

El tradicional acto se celebró en el local de las escuelas, siendo presidido por el subdelegado sindical provincial, camarada Elías Iglesias, sacerdote, don Gabriel Guerrero de la Iglesia; secretario sindical provincial, camarada Lomas; en representación del Ayuntamiento el secretario general, señor Burgos; secretario sindical local, camarada Gutiérrez, y enlace provincial de Propaganda sindical, camarada Sánchez Merlo. Al frente de las niñas figuraban sus profesoras, las señoritas Burillo González, quienes tan laboriosamente han trabajado durante el curso, realizando una tarea digna de toda alabanza.

En libros culturales y de recreo, artísticos juguetes y menaje escolar de gran valor.

Como terminación del simpático acto se rezó por don Gabriel Guerrero una oración por el eterno descanso de las camaradas caídas por Dios y por España se cantó el "Cara al Sol" por todos los presentes, dándose por el camarada Iglesias los gritos reglamentarios.

A continuación damos la lista de las niñas a quienes fueron entregados los primeros premios:

Primer premio, matrícula de honor, Juliana Navas, 14 años; María de los Angeles Ortega, 12 años.

Segundo premio, matrícula, María del Pilar Miestre, 13 años; María de la Concepción Sánchez, 15 años; Daniela Sebastián, 12 años.

Tercer premio, sobresaliente, María del Rosario Ortega, 9 años; María Antonia Ortega, 11 años; Irene Poncela, 11 años; Elena Díez, 11 años; y María de la Ascensión Monzón, 11 años.

El tradicional acto se celebró en el local de las escuelas, siendo presidido por el subdelegado sindical provincial, camarada Elías Iglesias, sacerdote, don Gabriel Guerrero de la Iglesia; secretario sindical provincial, camarada Lomas; en representación del Ayuntamiento el secretario general, señor Burgos; secretario sindical local, camarada Gutiérrez, y enlace provincial de Propaganda sindical, camarada Sánchez Merlo. Al frente de las niñas figuraban sus profesoras, las señoritas Burillo González, quienes tan laboriosamente han trabajado durante el curso, realizando una tarea digna de toda alabanza.

El tradicional acto se celebró en el local de las escuelas, siendo presidido por el subdelegado sindical provincial, camarada Elías Iglesias, sacerdote, don Gabriel Guerrero de la Iglesia; secretario sindical provincial, camarada Lomas; en representación del Ayuntamiento el secretario general, señor Burgos; secretario sindical local, camarada Gutiérrez, y enlace provincial de Propaganda sindical, camarada Sánchez Merlo. Al frente de las niñas figuraban sus profesoras, las señoritas Burillo González, quienes tan laboriosamente han trabajado durante el curso, realizando una tarea digna de toda alabanza.

En Capitanía General

Imposición de la Medalla de Plata del Valor Militar Italiano al general don José Solchaga

En el Palacio de la Capitanía General ha tenido lugar el acto de imponer la Medalla de Plata del Valor Militar Italiano al ilustre general Solchaga. Esta condecoración es la máxima recompensa que se concede al valor militar en Italia, y Su Majestad el Rey-Emperador ha querido premiar los relevantes servicios del heroico general español que mandó las divisiones de Flechas Azules y Flechas Negras durante la guerra pasada, en la que se ventilaron intereses comunes de orden ideológico para los dos países.

La Medalla le fué impuesta, en el despacho de la Capitanía General de la Séptima Región Militar, por el coronel de Estado Mayor Italiano, Michelis, y asistieron el general jefe de la División 71, señor Palenzuela; el comandante general de Artillería, general Alcarraz, y el general Valverde, gobernador militar de la plaza. También estuvieron presentes todos los jefes de Cuerpo de guarnición en Valladolid, el coronel director de la Escuela Superior de Guerra, señor Hungría; el jefe de Estudios, coronel Troncoso; el coronel, señor González Serrano, y los demás profesores de la Escuela de Guerra que se encuentran haciendo prácticas en esta Región.

Solchaga agradeciendo la distinción de que había sido objeto por parte de Su Majestad Imperial y del jefe del Gobierno italiano, enviando un saludo cordial a sus compañeros de armas del país amigo, y añadiendo que la mayor recompensa que se le podía ofrecer a cualquiera de los españoles que vivieron los tiempos heroicos de nuestra guerra salvadora era el recuerdo permanente y fiel de las fuerzas italianas que fundieron su sangre con la de España, sellando a la vez un pacto de amistad entrañable y de gran contenido histórico.

Seguidamente los asistentes fueron obsequiados con un espléndido lunch, y los jefes y profesores de la Escuela Superior de Guerra, aprovechando la circunstancia de encontrarse por estas tierras, ofrecieron una comida al general Solchaga y a sus ayudantes, que se celebró en las Piscinas.

El coronel Michelis pronunció unas palabras de salutación al general don José Solchaga, ofreciéndole la recompensa y el testimonio de admiración del Ejército italiano por haber acertado a llevar a la victoria las fuerzas legionarias de España que estuvieron en España durante la guerra de liberación.

Contestó el general don José

Alajandro Rodríguez, puntillero como poquitos, en esta larga etapa y en este, al parecer, modesto cometido, logró la simpatía del adalid, no sólo de Valladolid, sino de otros capitales, donde actuó a las órdenes de grandes figuras del toro, como hecho que refleja su valía, consiguimos que se va de la fiesta dejando escrito un capítulo único en la fiesta de toros, porque absolutamente nadie, sólo él, logró en cierta ocasión el galardón de una oreja. Esto dice elocuentemente lo que era Alejandro Rodríguez, puntillero vallisoletano, que se mereció y porque era un afiladísimo matador de la fiesta se veía anunciado con letras destacadas en los carteles.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Delegación Provincial de Valladolid

ORDEN DE RECOGIDA DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Jueves, 19 de junio: Se presentarán en esta Delegación (Oficina de Cartillas de Racionamiento), acompañando la cartilla en uso con los cupones restantes y cartilla de pan, los domiciliados en las calles denominadas Expósitos, Fabionel, Fernando V, Francisco Zaramonda, Fray Antonio Alcalde, Gardoqui, General Almirante, Guadamaceros, León y Héroes de Teruel.

Sábado, día 21 de junio: Los domiciliados en las calles Leopoldo Cano, Plaza, Plaza de las Brigadas, Plaza del Rosalillo, calle del Rosalillo, Rúa Oscura y San Benito.

Horas de oficina: de nueve a una de la mañana.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.

Toros

ALEJANDRO, EL GRAN PUNTILLERO, SE RETIRA DE LOS TOROS

Este es su decidido propósito, que nos consta, será difícil de tuerza. Veintitantos años de golpes castros, golpes para todos los gustos, a voleo, de frente o por detrás, era igual, para que las reses cayeran como muertas por un rayo, son muchos años en la profesión para que en este momento no hicieramos presente la decisión lamentable, inamabilísima, sobre todo para fans, simpatizantes, diestros, sin pulso firme, que a él confiaban el R. I. P. de la suerte suprema.

Alajandro Rodríguez, puntillero como poquitos, en esta larga etapa y en este, al parecer, modesto cometido, logró la simpatía del adalid, no sólo de Valladolid, sino de otros capitales, donde actuó a las órdenes de grandes figuras del toro, como hecho que refleja su valía, consiguimos que se va de la fiesta dejando escrito un capítulo único en la fiesta de toros, porque absolutamente nadie, sólo él, logró en cierta ocasión el galardón de una oreja. Esto dice elocuentemente lo que era Alejandro Rodríguez, puntillero vallisoletano, que se mereció y porque era un afiladísimo matador de la fiesta se veía anunciado con letras destacadas en los carteles.

ASIGNACION DE NEUMÁTICOS A PARTICULARES

En la distribución de neumáticos hecha por esta Delegación, de acuerdo con las peticiones formuladas y servicios prestados por los vehículos, ha sido asignado a los señores que a continuación se relacionan, debiendo retirarse de esta oficina la correspondiente orden de venta, que les será entregada, previa presentación de la tarjeta de suministro, indicando al mismo tiempo número, marca y medida de los neumáticos usados de que dispongan.

El plazo para retirar la orden de venta expirará el próximo día 21 para los residentes en la capital, y el día 23 para los de otras localidades.

Relación que se indica: Melchor Tejedor Clavero, de Casaseca de Arriba; Rufino Alonso Ruiz, de esta; Martín Alonso Ordo, de Tordeillas; Ricardo Calleja, de esta; Jesús Molina, de Medina del Campo; Silvestre Heras, de esta; Ubaldo Duñas, idem; Celedonio Vaqueiro, idem; Isabelino Jiménez, idem; Crescencio Iglesias, de Quintanilla de Abajo; Antonio Osunbrea, de esta; Eloy Caro, idem; Mariano Osbrero, de Iscar; Aurelio Martínez, de esta; Luis Chamorro, idem; Pablo Malfar Morales, de Ciguales; Blas Martínez Martínez, de esta; Isaac Omedo Álvarez, idem; José Rodríguez Tejedor, idem; Julio Saucedo Marcos, de Ciguales; Armando López Román, de esta; Arturo Soto Navarro, idem; Francisco Martín Álvarez, idem; Julián de Castro, idem; Manuel Vázquez Díez, de Omedo; José Torres Osunbrea, de esta; Perdo San Juan Puertas, idem; Teodoro Herrero, de Tudela de Duero; Mariano Bertrán, de esta.

Valladolid, 17 de junio de 1941.— El gobernador civil, jefe de los Servicios provinciales.

REPETICION DE JUAN-MARI

Esto se dice y esto debe ser, si los organizadores de la corrida del domingo son amigos de una recuperación, la fecha del acontecimiento, porque acontecimiento será y de los grandes, no puede prescindirse, porque Juan-Mari tiene pendientes dos fechas: una para Jesús de la Frontera y otra para Zamora. No obstante el muchacho, con el pie puesto en dirección a Salamanca, dijo a un banderillero amigo: «Cuanto antes sea mejor porque el público de Valladolid tiene pasión por las mejores simpatías».

SAMO A

Todas las tardes, selecta merienda con orquesta NATACION - RESTAURANTE

DEPORTIVA

Todos los días, música regida. Jueves y domingos, gran orquesta. Hoy, apertur de servicio de baño

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON

El próximo domingo, gran estreno Nueva Universal, titulado "CUANDO EL AMOR NACE", magnífica creación de John Boles.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Temporada de verano a precios populares. ÚLTIMA SEMANA! Compañía de zarzuela de ANTONIO RIPOLL. Hoy, tarde, a las 7; noche, a las 10,15, éxito enorme! La zarzuela del maestro GUERRERO "LOS GAVILANES". BUTACA 4 PESETAS.

Muy pronto dos repeticiones de máximo interés: "LA LEYENDA DEL BESO" y "LOS DE ARAGON".

Amadeo Mazzari y Ledá Gloria

Gran éxito.

CINEMA RADIO (antes Roxy)

Hoy, "EL TRIUNFO DE CHAN", en español, y "SIGAMOS LA FLOTA", último día. Mañana, "ORA PONCIANO".

CAPITOL CINEMA

Hoy, continua desde las 5,30 formidable programa doble: "LA VENUS RUBIA", en español, por Marlene Dietrich, y "MARES DEL SUR", interesante película de acción, por John Wayne.

CINEMA LA FUENTE

Hoy, "LA HIJA DE JUAN SIMON" y "LA CANCIÓN QUE TU CANTABAS".

ZORRILLA

Hoy, continua desde las dos de la tarde, la simpatísima comedia de la Nueva Universal "CAMINO DE LA FELICIDAD", por Glenda Farrell y Randolph Scott, y las actualidades de la semana Luce, Ufa y Fox.

TEATRO PRADERA

El viernes verdadero acontecimiento. ESTRENO de la monumental superproducción "HABLADA EN ESPAÑOL", "DESAYUNO PARA DOS", por BARBARA STANWYCK y HERBERT MARSHALL. Elegantísima y sugestiva alta comedia. Una serie de aventuras originales y divertidísimas.

CINEMA COCA

Hoy, interesantísimo programa en español: ACTUALIDADES LIFE y soberbia comedia sentimental, "LA MEJOR VENGANZA", por

2 grandes funciones, 2

7,15 tarde - 10,15 noche

Éxito de toda la Compañía. Grandiosos intermedios cómicos por los incomparables payasos

Hermanos Diaz

Mañana, jueves, 4,30 tarde, matiné infantil con regalo de juguetes a todos los niños

Circo Imperial

HOY

2 grandes funciones, 2

7,15 tarde - 10,15 noche

Éxito de toda la Compañía. Grandiosos intermedios cómicos por los incomparables payasos

Hermanos Diaz

Mañana, jueves, 4,30 tarde, matiné infantil con regalo de juguetes a todos los niños

Tres interesantes notas del Gobierno Civil

A) Sobre el cuidado de menores

La incuria y despreocupación de muchos padres, que habitualmente abandonan sus hijos a los peligros de la calle, produciendo con ello, a la vez, el lamentable espectáculo de inculcación que significa el libre albedrío infantil, con el desaseo que es peculiar en tan inadmisibles despreocupación, puede incrementarse aun en esta época de vacaciones escolares.

A fin de acabar energicamente con tales demostraciones de abandono, que viene a ser mortificante para la responsabilidad y el deber de ejercerlos con todo esmero, serán retirados de los lugares por ellos impropiamente utilizados e inmediatamente se harán responsables de sus actos a sus familiares o personas a cuyo cargo dependan, con imposición automática de las sanciones adecuadas que acaben con tales testimonios de inculcación, máxime cuando en nuestra capital abundan los lugares recogidos, bellos y protegidos, para las expansiones infantiles.

B) Contra la inmoralidad

La época presente, propicia a la dispersión y al paseo para solaz y honesto esparcimiento de los ciudadanos, no puede ser ocasión apropiada a las más animales expansiones y excesos del libertinaje.

Porque es decidido propósito de la autoridad acabar radicalmente con cuanto signifique grosería o desvergüenza, se han renovado ya las órdenes pertinentes a todos los agentes de la autoridad (agentes de Vigilancia, Policía Armada, Guardia Civil y guardas jurados), que, en amparo de una técnica exigible para la convivencia pública, han sido aumentados en número y facultades, a fin de que la vigilancia sea efectiva y aleccionadora en su acción represiva.

Todos los individuos o parejas que sean sorprendidos en insinuante actitud deshonesto, o en manifiesta exteriorización de modales groseros, tanto en calles, parques o paseos públicos, así como los que invadan terrenos acotados o utilicen las áreas y el campo aséptico al disfrute de la población, con torpes expansiones o tumultuarias manifestaciones de baja calidad, que recurran a detestables épocas de inculcación e inmoralidad, serán inmediatamente detenidos y encarcelados por un espacio de tiempo no menor a ocho días, que puede alcanzar hasta un mes, y publicados en la Prensa la filiación de ellos, sean varones o hembras, sin perjuicio de la sanción pecuniaria que en cada caso sea conveniente aplicar como complemento ejemplar del castigo.

Asimismo se han cursado instrucciones a todos los agentes de la policía y provincia para que se intensifique la inspección y vigilancia de los locales públicos destinados a espectáculos y bailes especialmente, a fin de que se mantenga rigurosamente el comportamiento exigido hasta el presente, con aplicación de iguales medidas represivas que las anteriormente expuestas.

C) Fortalecimiento de la Autoridad

Consecuencia misma de las anteriores disposiciones gubernativas han sido circuladas órdenes tajantes sobre el ejercicio de la autoridad, que compete inexorablemente a todos los agentes que están revestidos de ella, como delegados de la autoridad gubernativa, para que en todo momento, sin discusión ni paliativo alguno, hagan uso de sus facultades en cumplimiento del deber que les será estrechamente exigido por sus superiores, ya que éstos serán directamente responsables ante la primera autoridad.

Todo ciudadano, cualesquiera sea su condición, que sea requerido por cualquier agente, deberá aceptar sin discusión alguna tal requerimiento y acatar las órdenes que reciba, por cuanto que en todo caso resolverá con pleno conocimiento de causa la máxima autoridad provincial, ante la que cabe todo género de recursos y descargos. La desobediencia o resistencia al cumplimiento de la acción de los agentes implicará fuer-

te agravante de la falta e infracción originaria. Igualmente cualquier exceso o torpeza de los agentes será advertida, subsanada y reprimida.

Por su parte, el público, en ejercicio de sus deberes de ciudadanía, prestará a la autoridad la cooperación que no sólo le es exigible, sino que le será exigida para evidenciar todo cómodo o cobarde incumplimiento.

La Jefatura Provincial de Falange recibirá instrucciones adecuadas para la formalización de facultades de todos los mandos y la habilitación de la especial vigilancia, que ejercerá y prestará junto a los demás agentes, para todo caso que afecte o motive algún afiliado.

Valladolid, 17 de junio de 1941.—El gobernador civil.

El verano para productores organizado por "Educación y Descanso"

Como ya conocen nuestros lectores, la Obra Sindical "Educación y Descanso" ha organizado veraneos económicos para las principales plazas y sierras de España, donde los productores de la Falange podrán pasar sus vacaciones cara al sol y a los aires de la Patria.

El próximo día 20 quedará cerrado el plazo de solicitudes para poder asistir a estas económicas vacaciones en las que por el precio de 120 pesetas quince días, y 60 ocho días, pueden disfrutar de un espléndido descanso en las playas o sierras de España.

Para informes y solicitudes en Fray Luis de León, 32, Sección de "Educación y Descanso".

Universidad de Valladolid

Facultad de Historia

CONFERENCIA DEL DOCTOR SEÑOR VIÑAS

Esta tarde, a las ocho, en el salón de actos de la Universidad, tendrá lugar la sesión de clausura del ciclo de conferencias y trabajos sobre Extensión Universitaria, llevado a cabo por dicha Facultad durante el presente curso, con una interesante conferencia del profesor en la Universidad de París, don Aurelio Viñas, sobre el tema "Un noble vasallato en la Francia de Juana de Arcos".

Dada la calidad del conferenciante, ilustre maestro en la Sorbona, y lo sugestivo del tema, al tratarse de un aspecto histórico de interés tan especial y concreto para Valladolid, es de esperar la asistencia de todo aquel elemento culto que tan repetidamente ha sabido acudir a los llamamientos de la Universidad en estas fiestas de Cultura y Extensión Universitaria.

Facultad de Derecho

CONFERENCIA DEL DOCTOR SUESS

Mañana tendrá lugar, en el salón de actos de la Universidad, la conferencia del doctor Suess organizada por el Seminario de Derecho Internacional.

El doctor Suess es catedrático de Derecho Internacional Privado de la Universidad de Berlín y asesor del Instituto de Estudios Mercantiles. Profundo conocedor de los problemas jurídicos actuales, se ha especializado en materias de Derecho Social, Civil y Mercantil Internacional. Autor de numerosos e interesantes trabajos y colaborador asiduo de la revista de "Derecho Alemán", dirigida por el ministro de Justicia del Reich, doctor Franck. Catedrático de la Joven Generación Nacional-socialista, ha sabido armonizar la investigación con la labor jurídico-política.

La conferencia será pronunciada en español.

El conferenciante será presentado por el doctor Ferrández, decano de la Facultad de Derecho.

Secretaría General

Examen de ingreso en la Universidad para poder cursar las carreras de practicantes y matronas

Con el fin de dar cumplimiento a lo que determina el artículo tercero de la orden de 10 de julio de 1940, se abre un plazo de matrícula desde el 18 al 26 del corriente para aquellos alumnos que deseen efectuar dicho ingreso y tengan cumplida la edad de dieciocho años.

La documentación que han de presentar es la siguiente:

Instancia dirigida al ilustrísimo señor rector de esta Universidad.

Certificación de nacimiento, legalizada.

Certificación de los estudios previos del Bachiller para estas carreras.

Cédula personal.

Dos fotografías tamaño carnet.

Los derechos que han de satisfacer por inscripción son 53,15 pesetas, más un timbre móvil de 0,25.

Los señores alumnos tendrán en cuenta las disposiciones vigentes, con el fin de no verificar matriculas indebidamente.

EL DOMINGO SE CELEBRARÁ LA II COMPETICIÓN DE TIRO DE FUSIL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Ha quedado fijada para el próximo domingo, día 22, la celebración de la II Competición de Tiro de Fusil del Frente de Juventudes, en la que participarán los cadetes seleccionados durante las prácticas realizadas periódicamente en el presente curso.

A las once de la mañana comenzará en el Campo del Tiro Nacional de España (San Isidro) esta gran prueba con la tirada individual, en la que competirán los veinte camaradas clasificados en primer lugar en la última prueba de selección. A continuación se realizará la tirada por patrullas, representativas de las cuatro zonas del Frente de Juventudes.

El asesoramiento técnico, jurados y jueces del campo corre por cuenta de la representación local del Tiro Nacional de España.

En los escaparates de la casa Eudósio López (calle de Santiago) han sido expuestas las Copas que constituyen los premios de esta Competición.

S. E. U.

SECRETARÍA DE DISTRITO

Milicia Universitaria.—Se ordena a los camaradas que a continuación se relacionan, que hoy, miércoles, día 18, a las ocho de la noche, se presenten en la Secretaría de Distrito:

José Luis Juan Lozano Mesón, José López Serrano, Jesús Menéndez Pérez, Emiliano Morán Rivas, Francisco Moretón Soriano, Mariano Matilla Herranz, José Ramón Luciani, Germiniano Murga Ceres, Luis Muñoz Pérez, Víctor Mato Bárcena, Santos Jesús Morán Castilla, Jesús

SECRETARÍA DE DISTRITO

Milicia Universitaria.—Se ordena a los camaradas que a continuación se relacionan, que hoy, miércoles, día 18, a las ocho de la noche, se presenten en la Secretaría de Distrito:

José Luis Juan Lozano Mesón, José López Serrano, Jesús Menéndez Pérez, Emiliano Morán Rivas, Francisco Moretón Soriano, Mariano Matilla Herranz, José Ramón Luciani, Germiniano Murga Ceres, Luis Muñoz Pérez, Víctor Mato Bárcena, Santos Jesús Morán Castilla, Jesús

Al mismo tiempo se hace saber a todos los pertenecientes a este Sindicato que pueden pasar a recoger los vales de suministro de café aquellos que no lo hayan hecho.

El Consejo Sindical trató ayer sobre "Colonización"

Tomaron parte los delegados sindicales de Madrid, Cuenca, Jaén, Cádiz y Córdoba

Madrid, 17.—Esta mañana, a las diez menos cuarto, reanudó sus sesiones el Consejo Sindical, bajo la presidencia del delegado nacional y con asistencia del consejero nacional, camarada Bernal, del secretario nacional de Sindicatos, camarada Germán Álvarez de Sotomayor, y del vicesecretario de la Delegación Nacional de Sindicatos, camarada Ruiz de Alda.

Se pasó al estudio de la ponencia sobre "Colonización", y en su discusión intervinieron los delegados provinciales de Madrid, Cuenca, Jaén, Cádiz y Córdoba, y los camaradas Bernal, Troncoso y Polo. El camarada Bernal señala las causas que cree determinan la falta de potencialidad del Instituto de Colonización, para cuyo remedio se muestra partidario de una mayor orientación política del mismo y de un aumento de los capitales de que dispone. Se hace necesario imprimir nuevas normas en la política de colonización: una política más recia, una intensificación en el secano y una adopción de capital. Pide se retiren del Reglamento de Colonización las Empresas de sustitución, ya que por ellas se introduciría en el campo el capitalista financiero.

El camarada Romeo se muestra partidario de un aumento de aportaciones de capital a los fines de la colonización.

A las doce y media se dió por el camarada Roberto Sánchez Jiménez su anunciada conferencia sobre el "Crédito agrario". Expuso la complejidad de dicha forma de crédito y señaló las líneas generales que se debe seguir en España si se quiere hacer realidad los principios del Nacional-sindicalismo. La finalidad humana—dijo—se ha de colocar en primer plano. La causa del exodo de las aldeas ha sido las condiciones de inhabilitación de las mismas. Para realizar estos fines de elevación del campesino y mejoramiento técnico se hace necesario dirigir al campo el crédito. Para realizar esta colonización se hace necesario el establecimiento de un Instituto de Crédito Agrario con filiales en las distintas regiones. Cooperarían a sus funciones el Banco de España y por su intermedio la Banca Privada. Se propondría dicha entidad de capitales para la emisión de cédulas especiales. Asimismo ella sería la encargada de suministrar el capital a las Cajas rurales, Hermandades y Cooperativas. Seguidamente se levanta la sesión para reanudarla esta tarde a las cuatro.—Cifra.

SESIONES DE LA TARDE

Madrid, 17.—Esta tarde, a las cuatro, reanudó sus sesiones el Consejo Sindical, bajo la presidencia del delegado nacional y con asistencia del camarada Bernal, consejero nacional e inspector general de Sindicatos, y del camarada Matos.

Primero dió una conferencia el camarada Juan Leiva Andía, Seguidamente, con asistencia del camarada Arburúa, subsecretario de Comercio, se pasa al estudio de la ponencia sobre el capital agrario. Intervienen las camaradas Vaquerizo Albarran, Moscoso, los delegados de Teruel y Cuenca, el camarada Fontán, el delegado provincial de Santander, el camarada Romeo, el secretario del Sindicato de la Naranja, el delegado de Gerona y el subsecretario de Comercio y Divisiones.

A las ocho menos cuarto se reanudó la sesión, dando su anunciada conferencia el camarada Mariano Rodríguez de Torres sobre el tema "Propiedad rústica".—Cifra.

Acaba de publicarse

"Formas anatómicas de la tuberculosis pulmonar" Por el Dr. Tapia Dos volúmenes en tela 150 pts. Gráficas Atrodisio Aguado. S. A.

VIDA de la Falange

Mariano Merilla Gangoso, Gerardo Morqui Carrido, Angel Olleres Etit, Luis Pérez Roldán, Germán Pascual Repiso, José Luis Pardo Ruiz, José Perí García, Valentín Prieto Herrero, Jesús Pisonero Espinel, Eduardo Pérez de Eulate e Iriarte, José Romero Benítez, José María Ramón Martínez, Justo Rodríguez Rodríguez, Aurelio Salán Tarliente, Francisco Sanabria Donell, Sandoal Sampredro Zurita, José Antonio Serrano Serrano, Ricardo Sanz Arroyo, José Félix Sarasate Iribarren, José Tejera Flandez, Juan Ugalde Bernaldo, Ramón Vielva Cevallos, Pablo Martín Velázquez Hernández, Luis del Valle Gutiérrez, Alberto Valenzuela Alonso, Tomás Vega Blanco, José Ramón Vázquez Rodríguez y Antonio Zorrilla Fidalgo.

C. N. S.

SINDICATO DE COLONIALES

A fin de evitar perjuicios en el cumplimiento de lo que se ordena, se recuerda a todos los afiliados a la Sección de Detalistas la obligación de exponer el precio de venta al público en todos los artículos que posean.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 17 de junio de 1941.

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL DE VALLADOLID

Hilo sésil.—Se pone en conocimiento de todos los productores de cereales de esta provincia que posean máquinas atadoras para la recolección, la conveniencia de remitir inmediatamente a esta Delegación Sindical Provincial (Fray Luis de León, 32) por medio de las respectivas Delegaciones Sindicales Locales, EN EL PLAZO MAXIMO DE OCHO DIAS, a contar de esta fecha, declaración jurada en que conste nombre y dos apellidos del productor, término municipal de su residencia, número de hectáreas sembradas de cereales, máquinas atadoras que posea, e hilo sésil que utiliza.

Valladolid, 17 de junio de 1941.

SINDICATO NACIONAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de todas las casas dedicadas al hospedaje que hayan facilitado camas a las camaradas que concurren a la concentración de Onésimo Redondo (Presente), que se pasan hoy, día 18, por las oficinas de este Sindicato (Fray Luis de León, 32), con facturas por duplicado y reintegradas de los servicios que han prestado.

Al mismo tiempo se hace saber a todos los pertenecientes a este Sindicato que pueden pasar a recoger los vales de suministro de café aquellos que no lo hayan hecho.

LA CLASIFICACION DE LA ETAPA DE HOY

Almería, 17.—(De nuestro enviado especial).—Otra etapa que pasará a engrasar la lista de las del ostracismo en esta III Vuelta Ciclista a España. En la de hoy, justo es consignarlo, toda la culpa no ha sido de los corredores participantes. Un tanto por ciento, bastante alzado, cabe achacarlo al estado de las carreteras, que han causado hoy averías más importantes que los simples pinchazos de rigor. Tal ha sido el motivo de que el Jurado, a pesar de no haberse alcanzado la media mínima de 25 kilómetros por hora, haya acordado no hacer lugar a la disputa de cierto número de kilómetros de la etapa de mañana contra el reloj, como lo anuncia el Reglamento.

La etapa de hoy, decimos al comienzo, ha sido una más en la lista de jornadas monótonas que venimos soportando y que soportaremos. No hemos de olvidar que en la Vuelta son muchos los kilómetros que han de cubrirse, y esto, que mejor que nadie no lo ignoran los corredores, les hace reservarse sus esfuerzos. De esta forma se ha conducido la carrera de hoy: reserva general. Sólo a unos kilómetros de la meta y ante la perspectiva de que Cano fuera un posible vencedor de la etapa ante una escapada del corredor murciano, entonces ha sido cuando los ases se han lanzado a todo tren hacia el Paseo de San Antonio, en Almería, donde estaba situada la meta.

La carretera ha producido hoy averías en las máquinas y en los coches de los seguidores. Uno de éstos ha quedado abandonado cerca de Motril. Dos de aquéllas, las de Carretero y Sancho, fueron sustituidas por otras de paseo, con las que entraron en la meta. Y al llegar aquí destacamos la actuación del buen corredor madrileño Carretero que, tras la rotura del cuadro de su "jaca" ha sufrido un pinchazo, reagándose extraordinariamente. Y nuestro hombre, con una máquina de turismo, ha realizado, a fuerza de coraje, la magnífica proeza de pasar la cinta de llegada sólo a diez minutos de retraso del vencedor.

Tres retiradas ha experimentado la carrera de hoy. En Málaga quedaron los suizos Webber y Wuthrich, lesionado e indispuerto, respectivamente. En los comienzos de la etapa de hoy Chafer, también indispuerto, ha abandonado. En cambio, Delio Rodríguez, que ayer también se ha quedado en el curso de la carrera, ha mejorado su actuación al final, logrando por último la victoria en el sprint de llegada.

La carrera no ha tenido el anunciado recorrido Málaga-Granada-Almería. A última hora de la noche de ayer los organizadores acordaron cubrir el primitivo itinerario de esta etapa, marchando de Málaga a Almería directamente por Motril. Por esta causa se improvisó en este último punto el control de aprovisionamiento, que estaba señalado en Granada.

Un éxito de organización en la meta almeriense. Como es de justicia decirlo, digamos que ha sido en esta capital andaluza en donde, tanto corredores como seguidores, hemos encontrado el máximo de atenciones y facilidades en nuestra labor. A este respecto, la Delegación Provincial de Sindicatos de Almería marcha en cabeza de la clasificación general de acogidas.

La entrada en la meta la hicieron un pelotón de 15 hombres, de los cuales se destacaron en la misma cinta de llegada, con Delio Rodríguez, Trueba, Jimeno y Antonio Martín. La clasificación general, por consiguiente, ha sufrido escasas variaciones con respecto a la etapa de ayer. Únicamente Delio Rodríguez adelantó dos puestos, en tanto que Carretero, por su mala suerte, descendió al 14. Mañana se disputará la etapa Almería-Murcia, en la cual el regional Cano intentará conseguir el éxito que ya hoy ha intentado inútilmente.—Alfili.

LA CLASIFICACION DE LA ETAPA DE HOY

Almería, 17.—Primero, Delio Rodríguez, en 9 horas, un minuto y 9 segundos. En el mismo tiempo entraron los corredores siguientes: 2. Trueba; 3. Jimeno; 4. Antonio

Libertad Deportes

Crónica de la III Vuelta Ciclista

Otra jornada monótona

Almería, 17.—(De nuestro enviado especial).—Otra etapa que pasará a engrasar la lista de las del ostracismo en esta III Vuelta Ciclista a España.

En la de hoy, justo es consignarlo, toda la culpa no ha sido de los corredores participantes. Un tanto por ciento, bastante alzado, cabe achacarlo al estado de las carreteras, que han causado hoy averías más importantes que los simples pinchazos de rigor. Tal ha sido el motivo de que el Jurado, a pesar de no haberse alcanzado la media mínima de 25 kilómetros por hora, haya acordado no hacer lugar a la disputa de cierto número de kilómetros de la etapa de mañana contra el reloj, como lo anuncia el Reglamento.

La etapa de hoy, decimos al comienzo, ha sido una más en la lista de jornadas monótonas que venimos soportando y que soportaremos. No hemos de olvidar que en la Vuelta son muchos los kilómetros que han de cubrirse, y esto, que mejor que nadie no lo ignoran los corredores, les hace reservarse sus esfuerzos. De esta forma se ha conducido la carrera de hoy: reserva general. Sólo a unos kilómetros de la meta y ante la perspectiva de que Cano fuera un posible vencedor de la etapa ante una escapada del corredor murciano, entonces ha sido cuando los ases se han lanzado a todo tren hacia el Paseo de San Antonio, en Almería, donde estaba situada la meta.

La carretera ha producido hoy averías en las máquinas y en los coches de los seguidores. Uno de éstos ha quedado abandonado cerca de Motril. Dos de aquéllas, las de Carretero y Sancho, fueron sustituidas por otras de paseo, con las que entraron en la meta. Y al llegar aquí destacamos la actuación del buen corredor madrileño Carretero que, tras la rotura del cuadro de su "jaca" ha sufrido un pinchazo, reagándose extraordinariamente. Y nuestro hombre, con una máquina de turismo, ha realizado, a fuerza de coraje, la magnífica proeza de pasar la cinta de llegada sólo a diez minutos de retraso del vencedor.

Tres retiradas ha experimentado la carrera de hoy. En Málaga quedaron los suizos Webber y Wuthrich, lesionado e indispuerto, respectivamente. En los comienzos de la etapa de hoy Chafer, también indispuerto, ha abandonado. En cambio, Delio Rodríguez, que ayer también se ha quedado en el curso de la carrera, ha mejorado su actuación al final, logrando por último la victoria en el sprint de llegada.

La carrera no ha tenido el anunciado recorrido Málaga-Granada-Almería. A última hora de la noche de ayer los organizadores acordaron cubrir el primitivo itinerario de esta etapa, marchando de Málaga a Almería directamente por Motril. Por esta causa se improvisó en este último punto el control de aprovisionamiento, que estaba señalado en Granada.

Un éxito de organización en la meta almeriense. Como es de justicia decirlo, digamos que ha sido en esta capital andaluza en donde, tanto corredores como seguidores, hemos encontrado el máximo de atenciones y facilidades en nuestra labor. A este respecto, la Delegación Provincial de Sindicatos de Almería marcha en cabeza de la clasificación general de acogidas.

La entrada en la meta la hicieron un pelotón de 15 hombres, de los cuales se destacaron en la misma cinta de llegada, con Delio Rodríguez, Trueba, Jimeno y Antonio Martín. La clasificación general, por consiguiente, ha sufrido escasas variaciones con respecto a la etapa de ayer. Únicamente Delio Rodríguez adelantó dos puestos, en tanto que Carretero, por su mala suerte, descendió al 14. Mañana se disputará la etapa Almería-Murcia, en la cual el regional Cano intentará conseguir el éxito que ya hoy ha intentado inútilmente.—Alfili.

LA CLASIFICACION DE LA ETAPA DE HOY

Almería, 17.—Primero, Delio Rodríguez, en 9 horas, un minuto y 9 segundos. En el mismo tiempo entraron los corredores siguientes: 2. Trueba; 3. Jimeno; 4. Antonio

Martín; 5. Ezquerria; 6. Berrendero; 7. Cano; 8. Saladin; 9. Botanchi; 10. Cabestros; 11. Escuret; 12. Izquierdo; 13. Jabardo; 14. Leturiaga; y 15. Santos Martín.

16. Cayetano Martín, 9 h., un minuto, 2 segundos.

17. Sancho, 9 h., un m., 33 s.

18. Bejarano, en el mismo tiempo.

19. Abadía, 9 h., un m., 47 s.

20. Carrón, 9 h., 2 m., 18 s.

21. Campaña, 9 h., 4 m., 16 s.

22. Vaucher, 9 h., 7 m., 30 s.

23. Carretero, 9 h., 11 m., 46 s.

24. Montes, 9 h., 13 m., 32 s.

A unos treinta kilómetros de Málaga se retiró Chafer agotado por el calor. El ganador de esta etapa, Delio Rodríguez, entró en la meta a las dos y un minuto de la tarde, a una media horaria de 24,400 kilómetros. Durante esta etapa no ha habido nada digno de ser destacado. Los suizos Weber y Saladin demuestran buena calidad de corredores, que no pueden poner en práctica por los efectos del extraordinario calor. Montes sufrió bastantes pinchazos y a Carretero se le rompió el cuadro. Los veinticinco corredores participantes en esta etapa salieron de Málaga a las seis y ocho minutos de la mañana. A las diez y media llegaron a Motril, donde desconsolaron diez minutos. Hasta su llegada a Adra los participantes formaban un pelotón y su marcha era regular. A partir de este punto apretaron la marcha.—Alfili.

Almería, 17.—Clasificación general de la III Vuelta Ciclista a España después de la etapa de hoy Málaga-Almería:

1. Trueba, 42 h., 4 m., 20 s.

2. Ezquerria, 42 h., 4 m., 25 s.

3. Escuret, en el mismo tiempo.

4. Berrendero, 42 h., 4 m., 43 s.

5. Jabardo, 42 h., 4 m., 45 s.

6. Cano, 42 h., 7 m., 9 s.

7. Antonio Martín, 42 h., 7 m., 38 segundos.

8. Abadía, 42 h., 9 m., 22 s.

9. Delio Rodríguez, 42 h., 15 minutos, 33 segundos.

10. Izquierdo, 42 h., 16 m., 59 s.

11. Vaucher, 42 h., 18 m., 54 s.

12. Jimeno, 42 h., 19 m., 15 s.

13. Sancho, 42 h., 19 m., 39 s.

14. Carretero, 42 h., 20 m., 52 s.

15. Leturiaga, 42 h., 28 m., 53 s.

16. Bejarano, 42 h., 33 m., 34 s.

17. Botanchi, 42 h., 41 m., 6 s.

18. Carrón, 42 h., 52 m., 56 s.

19. Campaña, 42 h., 58 m., 2 s.

20. Cabestros, 43 h., 3 m., 30 s.

21. Saladin, 43 h., 3 m., 46 s.

22. Montes, 43 h., 36 m., 55 s.

23. Cayetano Martín, 44 horas, 20 minutos, 8 segundos, y

24. Martín Santos, 44 h., 26 minutos, 17 segundos.—Alfili.

Fútbol

El final de la Copa del Generalísimo, en Chamartín

Madrid, 17 (urgente).—La Federación Española de Fútbol ha designado el campo de Chamartín de este capital para celebrar, en el próximo día 29, la final de la Copa de S. E. el Generalísimo entre el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y el Valencia C. F.—Alfili.

El encuentro de esta tarde. Como venimos anunciando en días pasados, esta tarde, a las 17,15 horas, en el Estadio Municipal, tendrá lugar el magno encuentro del Torneo Militar entre el equipo del Regimiento de Infantería 25, campeón del primer grupo, y el de Infantería 32 de Oviedo, campeón del tercer grupo, que atendiendo a la actual clasificación son los dos conjuntos que a través de las diez jornadas celebradas del campeonato se mantienen en los dos primeros puestos, en disputado todo a todo para el preciado título de campeón regional.

Es un choque de campeones, cuya potencialidad y posibilidades para el título han de distinguirse en el campo, bajo las siguientes alineaciones:

Infantería 32: Pañeda; Arsenio, Rial; Martínez, Victoriano, Rajá; Alonso, Del Moral, Valino, Felipe y La Granja.

Infantería San Quintín: Fernández Pazos; Domingo, Angulo; Sancho, Pastor, Soto, Roca, López, Lara, Alcalde y Virgili.

Arbitraré el encuentro Carlos Pliego.

En Coca

ESTRENO DE "LA MEJOR VENGANZA"

Un argumento folletinesco, de novela por capítulos, visitado a través de esta película, en la que si salvamos la gran interpretación de Amadeo Nazzari, que encarna un personaje que vive con acierto, y algunas jornadas fotografías, lo demás apenas si merece reseña por su vulgaridad y monotona.

